

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 250 (8375). Год издания 37-й

СРЕДА, 20 ДЕКАБРЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю.

Цена 2 коп.

СЧИТАННЫЕ ДНИ остаются до конца юбилейного года, второго в пятилетии. Первоуральцы ознаменовали Великий Октябрь трудовым энтузиазмом, широким размахом творческой инициативы. Достаточно напомнить, что промышленность города выполнила программу десяти месяцев еще двадцатого октября.

Результаты прекрасные. И все же для советских людей достигнутое — только рубеж, с высоты которого мы смотрим в будущее, определяя новые задачи и перспективы. Уже в ходе юбилейного соревнования возник новый патристический почин: бригада коммуниста В. Н. Черных из трубного цеха выступила инициатором борьбы за досрочное выполнение пятилетки и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Примеру патристов последовали многие производственные коллективы. Сейчас на предприятиях принимаются или уже приняты новые повышенные обязательства. Успешно их выполнить — дело чести и славы первоураль-

В ПОХОД, РАБКОРЫ!

цев. И здесь большую помощь могут оказать рабки, стенгазетчики, народные контролеры.

На что, прежде всего, необходимо обратить внимание, развивая социалистическое соревнование? Теперь главным источником экономического роста становится повышение эффективности производства, улучшение качественных показателей. Именно этим целям служит экономическая реформа.

Резервов, разумеется, много. Один из них — рабочая минута.

В прошлом номере мы опубликовали материал рейда бригады печати, который она проводила в третьем цехе Новотрубного завода. Называется он «Сколько стоит минута?». И вот любопытно: оказывается, только коллектив протяжки этого цеха дает за одну минуту... более 150 метров труб!

Интересно и другое: третий цех — передовой, обгоняющий время. Однако и здесь, как выяснили рабки, встречаются люди, разбазаривающие дорогие минуты и часы.

Большой урон наносят, например, прогульщики. Их, правда, можно перечислить по пальцам. Тем не менее, — чего таить греха? — Они имеются даже в передовых коллективах.

Следовательно, укрепление трудовой дисциплины — важное условие повышения эффективности рабочего времени. И будет правильно, если рабки, стенгазетчики, народные контролеры создадут вокруг нарушителей распорядка обстановку нетерпимости, будут вытаскивать их на суд общественности: писать в стеновых, многотиражных, городской газете, обсуждать их на рабочих собраниях.

Часто бывает, что нерационально тратится рабочее время: то человек ушел раньше на перерыв или дольше положенного задержался на «перекуре», то заранее не подготовил инструмент, или материалы завезли с опозданием, а то оборудование вышло из строя...

Подобные проступки лишь на первый взгляд

кажутся небольшими. На самом же деле это не так.

И хорошо, если рабки, стенгазетчики и народные контролеры выступят застрельщиками проведения в бригадах, сменах, на участках самофотографии рабочего дня. Затем можно учесть все простои, глубоко проанализировать расход времени, обсудить на собрании и, устранив недостатки, уплотнить рабочий день.

Бывает, что рабочий всю смену трудился напряженно, как говорится, до седьмого поту, но... допустил брак. Что это значит? Каждый понимает: он не только напрасно транжирит дорогое время, но и нанес материальный ущерб своему предприятию и, следовательно, самому себе.

Многолетняя практика свидетельствует о том, что повышению качества, надежности и долговечности продукции эффективно способствует саратовский метод.

Споры нет, на ряде предприятий нашего города прогрессивная система находит применение, осо-

бенно в цехах Новотрубного и Старотрубного заводов. Но, к сожалению, не везде.

Поэтому важно провести проверку, как развернуто соревнование за повышение добротности и долговечности продукции, как ведется борьба с бракоделами, как внедряется прогрессивная саратовская система.

Возникает вопрос: можно ли избежать всех этих просчетов, поставить каждую рабочую минуту на службу пятилетки? Безусловно. Самый лучший способ закрыть каналы утечки рабочего времени — разработка планов научной организации труда.

Следует посмотреть: что же делается по внедрению НОТ? Некоторые планы, возможно, требуются и покрывать, если они больше походят на оргтехмероприятия.

Экономика — основной плацдарм нашей борьбы за коммунизм. Досрочное выполнение пятилетки позволит нам далеко продвинуться вперед, станет достойным ознаменованием великой даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В новый творческий поиск, рабки!

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

На международный аукцион

На нынешнем пушно-меховом аукционе в Лондоне, как всегда, будет представлено много сибирских мехов. Покупатели ждут некоторые сюрпризы, припасенные сибирскими звероводами.

Один из крупных поставщиков сибирской пушны на внутренний и международный рынок — звероводческий совхоз «Лесной» — расположен на Алтае близ города Бийска. В беседе с корреспондентом АПН директор звероводческого совхоза, Герой Социалистического Труда Всеволод Четыркин рассказал:

— В этом году мы отправляем на международный аукцион норку жемчужную, бежевую и сапфировую. В декабре закончим поставку государству сорока четырех тысяч драгоценных шкурок баргузинского соболя, серебристо-черной лисы и сибирской норки восьми расцветок.

Д. САНИЧЕВ.

Трубы для новых газопроводов



В адреса различных новостроек страны идут с Челябинского трубопрокатного завода трубы диаметром 1220 миллиметров. На этом предприятии пущена первая линия реконструированного прокатного стана. Это позволило начать выпуск труб диаметром на двести миллиметров больше, чем прежде. Теперь при сооружении только одного километра газопровода экономится около семидесяти тонн металла и в полтора раза повышается пропускная способность газовой магистрали. Становится возможным вместо трех ниток газопровода из труб диаметром 1020 миллиметров соорудить две нитки газовой магистрали диаметром 1220 миллиметров. Подсчитано, что затраты на переоснащение производства окупятся на заводе за полтора года.

На снимке: склад готовой продукции Челябинского трубопрокатного завода. Отсюда трубы диаметром 1220 миллиметров отправляются заказчикам.

Фото В. КАУШАНОВА.

1966—1970

ДЕВИЗ ПЯТИЛЕТКИ: ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ, ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО

ДОСРОЧНО!

Вчера коллектив Новоуткинского электромашиностроительного завода выдал продукцию в счет первого сверхпланового миллиона рублей двух лет пятилетки, перекрыв таким образом контрольные цифры.

Набирает темпы кол-

лектив сборочного цеха № 3 по изготовлению электросварочных агрегатов и трансформаторов. Успешно трудятся рабочие на сборке машин на экспорт. Принимаются меры для успешного выполнения годового задания по реализации сварочных аппаратов.

На предприятии ширит-

ся движение за сдачу продукции с первого предъявления. Объявлен конкурс на лучшие рационализаторские предложения, внедрение которых позволит повысить надежность и долговечность электросварочных машин.

Е. ИВАНОВ, директор Новоуткинского завода «Искра».

ДРЕВЕСИНА СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Зима — благоприятное время для заготовки и вывозки леса. И труженики Первоуральского леспромпхоза в завершающие дни старого года умело используют каждый рабочий час. На их счету уже свыше 11 тысяч кубометров деловой древесины сверх годового задания. До конца декабря сверхплановый выпуск намечено увеличить до 14 тысяч кубометров.

Бригады лесорубов П. П. Савинова, А. Ф. Короткова и другие коллективы в декабре подняли выработку до 120—130 процентов. За первую декаду победителем вышла бригада Г. М. Завизона, выполнившая полторы нормы.

В. ЖУКОВ, директор леспромпхоза.

Рубежи прокатчиков

Все шире разворачивается на Новотрубном заводе соревнование за досрочное выполнение пятилетки. Определили свои рубежи и прокатчики четвертого цеха. Они решили прокатать сверх плана будущего года полторы тысячи тонн труб, а за пятилетку — дополнительно девять тысяч тонн.

И слово свое металлурги подкрепляют делом. Они трудятся отлично, ежедневно перекрывают зада-

ния. Так, за одиннадцать месяцев по стану «140» № 3 выдано дополнительно 1150 тонн труб при хорошем качестве. Причем, наилучшие показатели у бригады коммунистического труда имени 50-летия Советской власти мастера Л. Н. Дерябина. На ее счету 666 тонн сверхплановых труб.

И. ВАЖЕНИН, общественный корреспондент.

Люди нашего города



Ветераны третьего цеха помнят его еще мальчишкой. В суровые годы войны осваивал он профессию прокатчика. На Новотрубный завод В. Ф. Карпович пришел в 1944 году после окончания школы ФЗО.

Сегодня Владимир Фомич работает старшим кольцевым. За примерный труд ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Успешно трудится В. Ф. Карпович в юбилейном году, выполняя нормы на 105 процентов.

На снимке: В. Ф. КАРПОВИЧ.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ДРУЖБА ИЛИ НОВОСТИ

О СОВЕЩАНИИ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Вчера, 19 декабря, в Варшаве началось совещание министров ино-

странных дел европейских социалистических стран по вопросу о положении на Ближнем Востоке.

В совещании участвуют министры Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Респуб-

лики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики, Социалистической Республики Югославии.

ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ

БЕРЛИН. Исполни-

лось четыре года с того дня, как советская нефть впервые пришла по нефтепроводу «Дружба» в Германскую Демократическую Республику. С тех пор в нефтехранилища комбината в Шведте поступило около 16 миллионов тонн ценного сырья. Эта годовщина совпала с другим важным

событием. Как раз в эти дни стоимость продукции, произведенной на нефтепереработы в ашмем и нефтехимическом комбинате в Шведте, достигла одного миллиарда марок. Через три года производство на комбинате почти удвоится.

СОВЕТСКОЕ социалистическое государство, рожденное Октябрьской революцией, прошло большой и славный путь развития. Под руководством ленинской партии советский народ первым в истории построил социалистическое общество и ныне успешно воздвигает светлое здание коммунизма.

Во всех великих делах и свершениях советского народа, его героической борьбе за защиту своих социалистических завоеваний есть доля труда и мужества работников советских органов государственной безопасности, часовых советских рубежей — пограничников.

В первые же месяцы после победы пролетарской революции Коммунистическая партия и Советское правительство по инициативе В. И. Ленина создали боевой орган диктатуры пролетариата — Всероссийскую Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контрреволюцией, саботажем и спекуляцией (ВЧК), поставив во главе ее пламенного революционера Ф. Э. Дзержинского. И с тех пор советские чекисты стоят на страже безопасности Страны Советов, умело вскрывают и пресекают тайные происки наших классовых врагов.

Опираясь на помощь народа, руководимая непосредственно Центральным Комитетом партии, ВЧК в годы гражданской войны и иностранной военной интервенции сумела разоблачить и разгромить разли-

чные контрреволюционные заговоры, в том числе такие, как «Комитет спасения», «Союз защиты Учредительного собрания» (1917 г.), заговоры Бориса Савинкова, иностранных послов (1918 г.), «Национальный центр», «Тактический центр», штаб добровольческой армии Московского района» (1919 г.).

После изгнания интервентов и окончания гражданской войны открылась возможность сосредоточить усилия партии и народа на решении главной задачи революции — строительстве социалистического общества. Решать ее пришлось в очень трудной и сложной обстановке.

Переход к миру, изменение тактики борьбы классовых врагов выдвинули новые задачи перед органами государственной безопасности. В соответствии с указаниями Ленина ВЧК в феврале 1922 года была упразднена. Для решения задач политической борьбы с врагами Советского государства было создано Государственное политическое управление (ГПУ), а с образованием в декабре 1922 года Советского Союза — Объединенное государственное политическое управление (ОГПУ).

Разрабатывая систему мер по обеспечению государственной безопасности первой в мире социалистической страны, партия уделяла большое внимание вопросу укрепления охраны границ. Созданные еще в мае 1918 года по инициативе В. И. Ленина, пограничные войска после изгнания иностранных военных интервентов и белогадардейских армий стали на охрану границ республики.

Начавшаяся 22 июня 1941 года война, навязан-

ПОЛВЕКА

ная Советскому Союзу германским фашизмом, была самым крупным военным столкновением социализма с узурпаторскими силами империализма.

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед чекистскими органами боевую задачу — сосредоточить все силы и средства на борьбе с гитлеровской разведкой, на оказании всесторонней помощи Советским Вооруженным Силам и партизанским отрядам и соединениям в проведении боевых операций против немецко-фашистских войск.

Свои главные усилия чекистские органы направили на срыв всех коварных планов гитлеровской разведки, на разгром врага. Они умело выявляли и ликвидировали агентов и диверсантов вражеской разведки, засланных в наш тыл, добывали сведения о планах противника, дислокации, численности, вооружении, передвижении вражеских войск, расположениях штабов, аэродромов, узлов связи.

В годы войны чекисты с большим искусством работали в разведывательные, контрразведывательные и карательные органы гитлеровцев, раскрывали их планы, вызвали агентуру, готовящуюся к засылке в наш тыл, в части Советской Армии и партизанские отряды. Действовавшие во вражеском тылу оперативные группы чекистов Белоруссии выявили 22 разведывательно-диверсионные школы абвера, 36 резидентур и 6642 агента гитлеровской разведки.

БЛОКНОТ все больше заполнялся интересными фактами и сообщениями о событиях на Ближнем Востоке. Не только в центральных газетах и журналах черпал материал политинформатор Иван Николаевич Попков. Он внимательно слушал радио, не пропустил ни одной телепередачи, касающейся международных событий. Предстояло ему, политинформатору, встретиться с рабочими ремонтно-строительного цеха Билимбаевского участка. И вот эта встреча состоялась. Более 40 труженников собрались в красном

уголке цеха. Иван И. Попков подошел к политической карте мира. На столе остались записи, конспект беседы. Политинформатор — бригадир — заговорил спокойно, уверенно, будто только тем и занимался, что выступал с лекциями. Он настолько хорошо владел материалом, что никакие бумажки ему не потребовались.

В то же время на другом участке по этой же теме делал политинформациям электрикам мастер теплосилового хозяйства В. Д. Билькин. Желание доходчиво и полно раскрыть сущ-

ность реакционной внешней политики Соединенных Штатов Америки руководило им при подготовке к этой ответственной беседе. И цель была достигнута. Монтер связи А. Выломов сказал: — Беседа интересная, вопрос освещен глубоко и доходчиво, будем рады встречаться с политинформатором чаще.

Разные вопросы, проблемы интересуют рабочих. Вот, например, заведующая детским садом-яслима № 75 В. Д. Куфаина выступила перед токарями, слесарями, лаборантами с беседой о красоте человеческой. С большим интересом слушали ее. Она пользовалась примерами из жизни рабочих, показывала, как важно воспринимать в себе высокую культуру.

Партком завода должен учесть одну деталь: часто забывают не только о том, чтобы политинформаторы овладели теоретическим материалом, но и о том, чтобы научить их методике проведения бесед, умело владеть речью. И тогда дело пойдет на лад.

А. ТИМОШИН.

СЛУШАЯ БЕСЕДЫ
* РАБОЧИЕ СКАЗАЛИ ХОРОШО! * В ЧЕЛОВЕКЕ ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПРЕКРАСНО... * ПРЕОДОЛЕВАТЬ РОБОТСТВО. * УЧИТЬСЯ ВЛАДЕТЬ РЕЧЬЮ.

МАШИНОСТРОИТЕЛИ

Гологорки готовы принять у себя новую хозяйку — экономическую реформу. Разрабатывают встречные производственные планы, намечают фонды, необходимые для развития производства и материально-технического стимулирования. Уже готовы первые шесть положений о премировании за высокие показатели по выпуску горного инструмента, качеству, экономии.

На сегодня списано с баланса предприятия не нужное оборудование общей стоимостью 120 тысяч рублей. Интересно прошел недавно семинар инженерно-технических работников по ряду проблем, выдвигаемых реформой. Полезные рекомендации выработало открытое публичное собрание по этим же вопросам. В общем, подготовка идет полным ходом.

В БУДУЩЕМ ГОДУ

Советским Вооруженным Силам исполнится пятьдесят лет. Подготовка к этому славному юбилею в школе № 7 началась давно. Так, учавшийся 10 «Е» класса, руководящий которыми П. И. Дулина, выполнил задание штаба экспедиции «Из искры возгорится пламя», составив летопись школы. Особый раздел ее — годы Великой Отечественной войны и участие в ней выпускников школы. Он сейчас представлен наиболее полно. И заслуга в этом ребит из 7 «Б» класса. Вместе с учительницей

ЗАИМСТВУЯ ОПЫТ ПЕРВЫХ

Настал наш черед держать экзамен на зрелость. Надо отметить, что мы в более выгодном положении, чем пионеры реформы, в нашем городе — Новотрубный завод, «Искра» и другие. Их опыт в новых условиях — замечательное подспорье в наших поисках. Его мы возьмем на вооружение и будем всемерно использовать.

Конечно, у нашего хозяйства своя специфика. Прежде всего, завод горного оборудования — предприятие ремонтное, подсобное в системе треста «Уралурда». Именно в этом профиле заложены, как нам представляется, будущие сложности. К примеру, нам неудобно выпускать буровую коронку. Это наложено военной продукцией, к то-

му же выгодная заводу. Стоимостью одной коронки — десять рублей. В прошлом году их изготовлено 20 тысяч штук. Ныне же выпуск их ограничен, планом до четырех с половиной тысяч. В новом году предстоит освоить буровую коронку обновленной модели, но производство ее на нашем заводе, видимо, заметно не увеличится.

И наоборот, объем выпуска транспортёрных роликов возрастет с трех тысяч единиц до пяти тысяч. Эту продукцию готовят в основном второй механический участок, имеющий скромную производственную площадь. Здесь оставляет пока желать лучшего и трудоёмкость многих операций по обработке и сборке деталей.

Мы надеемся, что ччаше будем встречаться с вами, охватившие зал, когда поделились своими воспоминаниями Е. Ф. Огневский и А. С. Лаврова, ушедшие на фронт прямо с выпускного вечера. И вот с мемориальной доской спадает покрывало. Торжественный момент. Тишина такая, что кажется, слышишь удары собственного сердца. Так были зачитаны имена учителей и выпускников школы, отдавших свои жизни за Родину. Теперь эти фамилии, засиявшие золотом на белоснежном мраморе, знают и пом-

нят сотни учащихся, мысли и желания их в тот день очень хорошо выразила Ира Шахмаева, сказавшая, что долг молодежи сейчас — сделать то, что не успели свершить погибшие.

Так в школе появилась дорогая реликвия. Но чтобы еще ярче засверкало золото слов на мраморе, чтобы не вернувшиеся с полей сражений были и ближе, и роднее всем нам, вновь отправлялись в поход ученики.

Они собирают материалы о войнах прошедшей войны, их воспоминания, реликвии. Лекции, доклады, беседы, встречи с фронтовиками — такой далеко не полный перечень мероприятий, которыми коллектив школы встречает приближающийся юбилей Советской Армии. Недавно у нас открыт клуб «Будущий воин» для старшеклассников, начата операция «Красной звезды». Интересных дел у учащихся много.

Г. САЗОНОВА, преподаватель школы № 7.

НА СЛУЖБЕ РОДИНЕ

Тысячи советских чекистов, отличившихся в борьбе с коварным врагом, награждены орденами и медалями, около 200 человек удостоены звания Героя Советского Союза, в том числе С. Ваулисов, Н. Кузнецов, Д. Емлютин, Д. Медведев, М. Прудников, И. Кура, К. Орловский, В. Ягин и другие.

Свой вклад в разгром ненавистного врага, в пресечение подрывных действий его разведки в годы мировой войны внесли советские пограничники.

В подрывной деятельности империалистических разведок в послевоенный период четко определились основные направления: подрыв единства мирового социалистического содружества; ослабление позиции СССР на международной арене; определение и ослабление военно-экономического и морально-политического потенциала Советского Союза и других социалистических стран; подготовка условий для широкого развертывания подрывных действий в случае развязывания империалистами ракетно-ядерной войны.

Активно действуют империалистические разведки на границах Советской страны.

Особое место в грязной деятельности империалистических разведок занимает идеологическая диверсия.

Под руководством Коммунистической партии, опираясь на помощь трудящихся, органы КГБ в после-

военные годы разоблачили много заброшенных из-за рубежа вражеских агентов, пресекали преступную деятельность шпионов, укравших под маской дипломатов.

В борьбе с вражескими разведками советские чекисты показывают не только высокие образцы оперетивного искусства, но и беспредельную преданность Родине, делу партии, стойкость и мужество.

Боевая деятельность чекистов и пограничников получила высокую оценку нашей партии. 50 лет стоят на страже завоеваний советского народа органы государственной безопасности и пограничные войска. Все эти годы ими руководила, направляла их деятельность Коммунистическая партия Советского Союза. Отдать все силы, весь свой талант делу партии, делу защиты государственной безопасности первой страны победившего социализма, делать все для того, чтобы органы КГБ и их войска всегда оставались разящим мечом для врагов Советского государства и щитом Родины — главная задача чекистских органов и войск.

Н. ЗАХАРОВ, генерал-полковник, заместитель Председателя Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР.

На снимке: Ф. Э. Дзержинский.



(АПН).

ЖИВЕТ среди нас женщина

Приходит на работу, волнуется, дает советы, искренне радуется успехам своих товарищей. К ней, бесконной и доброй, уже привыкли. Замечто бывает, когда ее нет на станции. А когда она на месте, слышишь: — Нам бы порожняк под погрузку... Это просят новотрубники. — Пожалуйста, берите. — С завода выехать не можем, — жалуются уже составительская бригада. — Надо изолирующий зонтик перебрать, — звонят путейцы.

Николай Васильевич Шимановский — строгальщик. Но он свободно владеет еще несколькими специальностями — токаря, фрезеровщика, расточника. В механической мастерской пятого цеха Новотрубного завода Николая Васильевича уважают как мастера: недаром присвоено ему почетное звание ударника коммунистического труда.

Сейчас Шимановский трудится с особым подъемом. Ведь он вместе со всем коллективом новотрубников тоже принимал участие в обсуждении новых обязательств по досрочному выполнению пятилетия. Встав на ударную вахту, он подкрепляет свое слово хорошей работой. 130—140 процентов сменной нормы ежедневно — такой его вклад в общее дело.

О нашем современнике

ДЕЖУРНАЯ ПО СТАНЦИИ

Пройдет первый номер — перебрайрайте... И так всю смену. Иной раз смотришь на Галину Дмитриевну и завидуешь ее деловитости. А потом подумаешь: ведь эта женщина — не новичок на железнодорожном транспорте. За плечами 17 лет работы, привычка. Шутка ли, в 18 лет — уже оператор, то есть работник, связанный с ответствен-

ным делом — движением поездов. Поначалу трудно было. Другая на ее месте рукой бы махнула, но Корыханова осталась верной своей мечте, и вот уже десять лет она — дежурная по станции Первоуральск. А работа дежурной, что служба солдата на границе: смотри в оба. Был случай. С переезда

Оказалось, что в прохладцем поезде загорелась бумка. На размышление и сообщение поездному диспетчеру времени в обрез — состав на подходе. Дежурная включает запрещающий сигнал. Экстренное торможение. Срабатывает авто-

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Выгоды ради

Прошли времена, когда из традиционных отделений волоочильных цехов Новотрубного завода отработанные растворы сливались прямо в Чусовую. Сейчас станция нейтрализации очищает химические отходы от кислотных и щелочных примесей. На первый взгляд, дело надидилось. Но только на первый взгляд... Из третьего цеха все чаще раздаются тревожные телефонные звонки: — Вы хотите остановить цех?!

В чем дело? Оказывается, являя «травилок» переполнены, смещить раствор нельзя.

В. ГЛУХОВ, заместитель начальника станции, секретарь парторганизации.

Может, в таком случае виноваты работники станции нейтрализации? Нет, мы работаем исправно, и все же не успеваем разгрузать волоочильные цехи. А почему так получается?

Во-первых, в том же третьем цехе активные растворы из-за несправности ванн преждевременно сливаются в канализацию. Начальник цеха Н. П. Кириллов и старший мастер травильного отделения А. Е. Воронцов мирятся с таким положением и «услаживают» работу станции. По их мнению приходится расходовать в полтора раза больше известки и серной кислоты. А ведь нам дорог каждый килограмм ценного сырья.

Во-вторых, заторы на станции чаще всего бывают в часы, когда цехи делают слив растворов одновременно. В такие часы или, естественно, станция нейтрализации работает с перегрузкой.

А разве нельзя как-то упорядочить по времени слив отходов и отрегулировать ванны? Выгода от этого будет и волоочильным цехам, и нам, работникам службы нейтрализации.

Д. ДОМОЖИРОВ, рабочий цеха № 32.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ НАРОДА

СЕГОДНЯ — 7-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО ФРОНТА ОСВОБОЖДЕНИЯ ВЬЕТНАМА

Провозглашением Национального фронта освобождения, его ЦК осуществляют руководство героической вооруженной борьбой против империалистического правительства тогдашнего диктатора страны Нго Динь Дьема. Конгресс, нашедший работу 19 декабря 1960 года, на следующий день провозгласил создание Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. Участник конгресса одобрила Манфест и Программу Фронта освобождения. Председателем Президиума временного ЦК Фронта был избран видный деятель национально-освободительного движения Южного Вьетнама адвокат Нгуен Хыу Тхо.

В политическую программу Национального фронта освобождения указывалось объединить все слои народа, все общественные классы, трудящие и политические партии, организации, религиозные общины и всех патриотов Южного Вьетнама, независимо от их политических взглядов, для свержения господства империалистов и правящей клики, для завоевания независимости, демократии, для обеспечения мирного воссоединения.

Национальный фронт освобождения, его ЦК осуществляют руководство героической вооруженной борьбой против империалистического правительства тогдашнего диктатора страны Нго Динь Дьема. Конгресс, нашедший работу 19 декабря 1960 года, на следующий день провозгласил создание Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. Участник конгресса одобрила Манфест и Программу Фронта освобождения. Председателем Президиума временного ЦК Фронта был избран видный деятель национально-освободительного движения Южного Вьетнама адвокат Нгуен Хыу Тхо.

В Соединенных Штатах продолжается национальная кампания протеста против грязной войны во Вьетнаме и призыва молодежи в армию. В Нью-Йорке несколько избитых демонстрантов находятся в больнице. Свыше 300 участников демонстрации арестовано. Среди них — известный детский врач Бенджамин Спок. На снимке: Б. СПОК под арестом. О. ВЕДЕРНИКОВ. (ТАСС).

ТРЕВОЖНЫЕ БУДНИ

ЧЕКИСТЫ
ВСЕГДА НА ПОСТУ

Здесь наша земля. А там, за чертой, что идет по пескам, по вершинам гор, через тайгу и вдоль рек — чужая. И тишина. Коварная, вечная таинственная опасность, в ней всегда ассоциируется понятие — граница.

На границах Советского Союза полвека стоят заслоном сильные духом люди, умеющие целиком отдавать себя тревожной службе. И повсюду слышишь рассказы об их славных делах.

тревоге подняли несколько застав. На помощь пришли и местные жители во главе с Ковешниковым. Начался поиск. Вдвоем с комсоргом Дмитрием Игумновым получили они свое направление. В илистом дождевом наносе Ковешников заметил камень, вмятый ногой, потом нашел и следы. По ним вышел на карниз в скалах, что вел через ущелье к вершине горы. На повороте их встретил выстрел. Завязался бой. Трое бандитов отходили к границе. В перестрелке был ранен Игумнов, но винтовку не оставил, отполз за камни и метким выстрелом поразил одного из нарушителей.

Линия жизни

В здешних краях снег идет редко. А в эту зиму случилось такое, что даже старики удивлялись: снежный буран крутил двое суток без перерыва.

Майор Василий Фадеев, заставка которого, пожалуй, одна из самых южных в стране, вспомнил тот буран, когда речь зашла о солдатской стойкости и верности воинскому долгу.

НИКОЛАЙ Афонин с трудом сбросил дрему, когда старшина разбудил его и сказал, что бараклит связь. Прошло каких-нибудь три часа, как он вернулся из наряда и, поужинав, сразу уснул.

В дежурке кинул взгляд на пульта связи и сигнализации, на которых тревожно мигали лампочки. То и дело звучал зуммер.

Сперва думали нарушение — выслали тревожную группу, — сказал сержант. — А потом, как эта катавасия началась, поняли: буран безобразничает. Давай, связист, на личню.

С Николаем отправился сержант Шевцов. Вскоре дежурный услышал голос Афонина: «Как дела?» Один из участков был исправлен, потом другой, третий, и по тому, как гасли лампочки на пульте, можно было определить, где находятся пограничники и сколько километров отмахали они сквозь буран.

Потом стала шалить самая главная линия связи, по которой наряды доклады

дывают на заставу об обстановке на границе. И утром, когда чуть утихла метель, оказалось, что оледенели провода. Начальник, выслушав доклад, сказал, что пошлет замену Шевцову. Но как быть с Афоным? Лучше его эту линию никто не знает...

И тотчас прозвучал голос пограничника: «Товарищ майор, разрешите остаться...».

Шестидесят столбов. И почти на каждый приходилось подниматься Афонину. А по пути сбиваясь шестом лед на проводах. Расцарапанные в кровь руки саднили, но пограничник знал, что линия жизни границы должна работать. И он исправлял одно повреждение за другим...

Почти двое суток продолжалась эта борьба со стихией, — сказал майор Фадеев, — и Афонин вышел победителем. Он действовал, как в бою.

Мы не говорили в тот раз о схватках с нарушителями границы, хоть речь шла о стойкости молодого чекиста.

...Здесь наша земля. А там, за чертой, что идет по пескам, по вершинам гор, через тайгу и вдоль рек — чужая. Здесь рубеж Советской Отчизны. Его защищают сильные духом люди, верные сыны народа — пограничники, умеющие целиком отдавать себя тревожной службе.

А. ТАРАДАНИН,
специальный корреспондент АПН.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ
ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ОБЩЕСТВА
«ЗНАНИЕ»

Конференция состоится 21 декабря 1967 года в малом зале Дворца культуры Новотрубного завода. Начало в 4 часа дня.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

К И Н О

«КОСМОС». «Цыган». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

«ВОСХОД». Цветной широкоформатный художественный фильм «Метель». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Живая мишень». Начало: 5, 7, 9 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Рассказ о зайчиках». Начало в 10 часов. «Лестница в небо». Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. «Огни в Иванову ночь». Начало 5-20, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ. 24 декабря спектакль Свердловского драматического театра Ю. И. Мячина «Баловень судьбы». Начало в 19 час. 30 мин. вечера.

26 ДЕКАБРЯ 1967 ГОДА
В МОСКВЕ

СОСТОИТСЯ ТИРАЖ
НОВОГОДНЕГО ВЫПУСКА
ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

В тираже будет разыграно: автомобилей «Волга», «Москвич-408» и «Запорожец» — 800, мотоциклов — 1400, радиол — 1000, холодильников — 3000, 100 выигрышей по 1000 рублей, 200 выигрышей по 500 рублей, 400 выигрышей по 100 рублей и много других вещевых и денежных выигрышей.

Приобретайте лотерейные билеты!

ОБМЕНИТЕ ОБЛИГАЦИИ!

Владельцы облигаций Государственного трехпроцентного займа, выпущенного в 1947 году, могут обменять их на облигации Государственного трехпроцентного займа 1966 года, так как по условиям срок действия облигаций 1947 года истек 30 ноября 1967 года.

Льготный (без уплаты курсовой разницы) срок обмена установлен до 1 июня 1968 года, а общий — до 1 января 1970 года.

Владельцам ВЫГОДНЕЕ ОБМЕНИТЬ СВОИ ОБЛИГАЦИИ ДО 29 ДЕКАБРЯ 1967 ГОДА, так как по Государственному трехпроцентному займу 1966 года 30 декабря 1967 года состоится тираж выигрышей.

ОБМЕН ОБЛИГАЦИЙ производят все сберегательные кассы.

КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ
ПРЕДПРИЯТИИ

на постоянную и временную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники, разнорабочие — мужчины. Оплата сдельная. Там же требуется нормировщик с окладом 90 рублей.

Обращаться: ул. Ленина, 48, контора комбината коммунальных предприятий.

Первоуральскому Новотрубному заводу
ТРЕБУЕТСЯ

квалифицированный фотограф, знакомый с портретной и производственной съемкой. Предоставляется благоустроенное общежитие. С предложениями обращаться в отдел кадров завода. Справки по телефонам 22-10, 23-12 через АТС Новотрубного завода.

Коллектив сотрудников отдела автоматизации и механизации Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование Марии Николаевне и Юрию Лаврентьевичу Ключиным по поводу смерти отца

КЛЮЖИНА
Лаврентия Григорьевича.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

СПОРТ

ВТОРЫЕ ПРИЗЕРЫ



Хоккею все возрасты покорны.

Фотоэтиюд Н. БУЛЫГИНА.

Три дня в Качканаре проходил матч тяжелоатлетов заводских-гигантов области. В соревнованиях приняло участие семь коллективов, в том числе штангисты спортклуба «Уральский трубник».

В командном зачете новотрубники заняли второе место, пропустив вперед себя штангистов спортклуба «Уралец». В личном зачете в полусреднем весе

мастер спорта И. Третьяков занял второе место с суммой троеборья 350 кг. Выступавший в полупольской весовой категории В. Шанауров также стал вторым призером. А. Шаркунов был третьим в легкой весовой категории. Четвертое место заняли П. Рычков и В. Веричев.

В. НАУМОВ.

Точно в цель

СЕМЬ команд участвовало в соревнованиях, организованных комитетом комсомола и советом ДСО треста Уралтяжтрубстрой. Проведенные в зачет Х зимней спартакиады, они свидетельствуют о хорошей огневой подготовке строителей. Первым командное место, набрав 496 очков,

заняли спортсмены завода ЖБИиК, на втором — представители Востокметаллургмонтажа, на третьем — команда строительного управления № 2.

Лучших личных результатов добились сварщик-монтажник строительного

управления № 4 В. Стрельцов (первое место, 90 очков) и сварщик завода ЖБИиК Н. Москвин (второе место, 88 очков). Неплохое мастерство продемонстрировали также и женщины, лучше среди которых были М. Кривиц-

кая из управления треста. И. Никонова (завод ЖБИиК) и Л. Миронова (Востокметаллургмонтаж). Команды — победительницы и спортсмены, награждены дипломами и грамотами.

М. КАМЕНСКИЙ,
судья республиканской категории.

ДО 25 ДЕКАБРЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДЕКАДНИК ПОДПИСКИ

на городскую газету

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ! ЕСЛИ ВЫ ЕЩЕ НЕ УСПЕЛИ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ, СПЕШИТЕ — ОНА ПРИНИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СОЮЗПЕЧАТИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНИТЕЛЯМИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: НА ГОД — 3 РУБ. 84 КОП., НА 6 МЕСЯЦЕВ — 1 РУБ. 92 КОП., НА 3 МЕСЯЦА — 96 КОПЕЕК.